
Parlementaires BRUXELLES-BRABANT WALLON. 
 
PV n°8 Séance du 04.02.2025. 

La réunion se déroule en vidéo-conférence. 
Présents : MM.  De Greef (partiellement), Dujardin, Gillard, Lamy, Muylaert 
F.(partiellement), Van Wallendael. 
Excusé : M. Monsieur L. 
Invités : MM. Delchef, Monsieur O. 
             

1. Approbation  
1.1. Procès-verbal n°7 séance du 15.01.2025. 

Après lecture le P.V. est approuvé. 
 

2. Correspondance. 
    La correspondance IN et OUT est parcourue. 

 
3. Suivi des points traités lors des dernières réunions. 

3.1. Système des « Têtes brûlées ». 
M. Monsieur O. (Pdt. du CP/BBw) nous fait un compte rendu de la réunion du 
Département « Relations CP-CdA » qui a abordé la problématique et envisage une 
refonte de l’article des statuts, PC89 (Qualification du joueur d’âge). 
M. Delchef (Pdt du CdA) estime que le système actuel a une influence sur 
l’application des articles PA 32 (représentation des clubs) et PF18 (fonds des 
jeunes) des statuts. 
Certains membres du groupe des Parlementaires BBw estiment que c’est « un 
faux débat » et que d’aucuns souhaiteraient supprimer un système qui a fait ses 
preuves pour des raisons qui n’ont pas de justification sportive alors que ce 
système apporte un « plus » sportif à certains joueurs. 
Le CdA AWBB s’est engagé à introduire une demande de modification statutaire. 

3.2. Indemnités kilométriques des arbitres. 
     M. Delchef nous informe de l’intervention du CdA auprès du SPF Finances afin de  
     débattre de la convention concernant les indemnités kilométriques des arbitres. 

 
4. Tour de la province. 

4.1.  Réforme des futures compétitions Seniors 
M. Monsieur O. nous informe des difficultés récurrentes rencontrées par les 
clubs dans le cadre de la reprogrammation des matchs provinciaux remis. 

     M. Delchef fait état d’un projet de refonte des compétitions en Seniors     
     provinciaux (saison 2026-2027) puis régionaux (2027-2028) pour tenter de    
     trouver une solution au problème des calendriers surchargés, en passant à des    
     séries de 12 équipes au lieu de 14 actuellement. 

4.2. Rencontres remises par suite d’un manque d’arbitres. 
Des clubs (principalement en Seniors P3 et P2) rencontrent des difficultés 
pour reprogrammer les rencontres n’ayant plus de week-ends de disponibles. 
Le CP/BBW s’engage à prendre contact avec ceux-ci afin de trouver solution. 
Il est souligné que ces déplacements de rencontres entraînent des frais 
supplémentaires à charge des clubs. 
 



4.3.  Application PC9. Arbitre régional. 
      Le CP/BBw rappellera aux arbitres régionaux  

• que pour conserver le statut d’ arbitre régional, il faut avoir dirigé un 
nombre minimum de rencontres de jeunes par saison. 

• que l’arbitre régional non désigné par le Département Arbitrage reste 
à la disposition du Comité provincial. 

4.4. JRJ 2025. Nivelles /Waterloo. 

• Nous remercions les clubs du Royal Nivelles Basketball (0400) et Royal 
Waterloo Basket (0970) pour l’organisation et l’accueil. 

• Nous félicitons les coachs, les joueuses et les joueurs pour les résultats 
obtenus. 

• Nous remercions les parents de nos sélections pour l’ambiance 
sportive lors de ces mêmes rencontres. 
 

5. Divers. 
5.1. BNXT League. (Gillard P.) 

Notre membre nous informe des activités organisées par le Brussels 
Basketball (tests physiques et théoriques des 21 arbitres belges de BNXT 
League). 

5.2. Homologation des terrains. (Monsieur O.) 
Problématique de l’interprétation de la notion des homologations « en 
condition de match. »   
Doit-il s’agir ou non d’une homologation durant une rencontre ?   
Les membres s’accordent en tous cas pour considérer que quel que soit 
l’option retenue dans le futur, il faut considérer à l’heure actuelle que le 
terrain n’est homologué que dans la forme où il a été présenté au délégué du 
CP. Une autre disposition, par exemple des tribunes, n’est donc pas régulière 
et suppose un risque de forfait. 

5.3. Application du PC89. Qualification du joueur d’âge. Décision du Conseil d’appel 
du 3 février 2025. 

M. Monsieur O. nous informe de la décision et des conséquences au niveau de 
la compétition U19 provinciale. 

5.4. Appel à candidatures. 
Nous sommes à la recherche de membres pour : 

• Les Comités judiciaires, de préférence avec une qualification de 
juriste. 

• Le groupe des Parlementaires. 
Les personnes intéressées peuvent s’adresser aux membres du groupement. 
 
 

Prochaine réunion : le mercredi 19 mars 2025. 
 
 

Y. Van Wallendael /Y. Lamy.  

 

 


